

宁波出台20条意见保障律师依法履职

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市中院与市司法局、律协联合出台《关于保障律师依法履职的实施意见》(以下简称“《意见》”),从优化诉讼服务、保障律师履职权利、加强法律职业共同体建设等方面进一步打造律法“亲清”关系。这也是队伍教育整顿开展以来,宁波两级法院全面做好统筹结合,推动成果转化,保障律师履职的一项重要内容。

《意见》是在充分征询律师意见后出台的,共20条,具有很强的针对性和可操作性。如在优化诉讼服务方面,《意见》明确要求全市法院为律师提供一站式诉讼服务,对持执业证书或出庭通知等前来办理立案、出庭等诉讼活动的律师免予安检;在律师急需或特殊情况下,立案部门可以提供预约服务;开辟律师服务专用场地,为到法院参加诉讼活动的律师及入驻或定期在人民法院开展诉讼辅导、调解、法律援助、代理申诉等公益性服务的律师,提供停车、工作、庭前庭后休息和交流便利;为律师提供阅卷便利。

《意见》还进一步落实庭审中对律师的职业尊重,不得对律师业务能力进行当场评价;切实保障律师出庭期间人身安全,

庭审中当事人及其他相关人员谩骂、侮辱、诽谤、人身威胁律师的,法官应当及时制止,并视情予以制裁;支持实习律师辅助律师履职;为律师调解提供支持。

《意见》要求为律师与法官互评互督提供保障,律师反映的重大问题、重大关切、意见建议由法院工作人员“点对点”及时予以回复,律师评价内容纳入业绩考核。另外,为建立律法良性关系,《意见》要求法官和律师家属应严格执行任职回避制度和防止干预司法“三个规定”;法官要重视律师对虚假诉讼的意见;为律法常态化联络提供支持,建立工作信息交换机制,开展律所上门走访机制,加强律法业务交流。《意见》还鼓励基层法院探索建立属地新人职律师集中与法官见面机制和实习律师担任法官实习助理制度。



使用驱蚊用品要小心

夏季来临,电蚊拍、驱蚊水、杀虫剂等驱蚊“神器”纷纷上阵。近日,杭州市消防救援支队在桐庐做了几组实验:这些驱蚊用品一旦使用不当,极易引发火灾事故。消防部门提醒,在使用驱蚊水、杀虫剂等含有酒精的喷剂时,要及时开窗通风,远离明火和电蚊拍。

本报记者 陈立波 邱锦
通讯员 何超

三百律师走进影院接受红色洗礼

本报记者 肖春霞 通讯员 刘晓莲

本报讯 近日,杭州律师行业“红色电影”主题党课系列活动举行,300余名律所党组织负责人、青年律师代表走进电影院接受红色洗礼。

活动由杭州市司法局主办,杭州市律师行业党委承办,旨在通过“微党课+红色电影”的形式,融入学习打卡、党史知识竞答等多元方式,帮助党员深入学习党史、了解党史,从而在全市律师行业营造浓厚的学习氛围。

当天,参加活动的律师先在电影院门口的律师党员先锋“学习打卡”地写下党员语录,然后沿着布满党史知识的“红色走廊”走向电影放映厅。此次观看的电影为《悬崖之上》,讲述了20世纪30年代4名共产党特工执行秘密任务,与敌人斗智斗勇的故事。电影开始前,杭州市历史学会专家为大家讲述了西湖边发生过的惊心动魄的谍影风云。红色特工钱壮飞、黄慕兰、李白等人的故事,让律师们深切感受到了老一辈崇高的理想信念和道德操守。

偏远海岛孕妇早产 生命接力紧急展开

通讯员 朱林 郑臻

本报讯 近日,为了救治一名早产孕妇,温州海事部门紧急展开一场3小时的生命接力。

6月13日23时21分,温州市海上搜救中心接瑞安市北麂乡政府报告,北麂岛一名孕妇突然早产,因岛上医疗条件有限,早产母婴急需从岛上转移至岸上接受治疗。

海上搜救中心立即指派值守的“海巡0761”船前往现场开展紧急救援。“海巡0761”船赶紧调整航向,克服能见度不良等恶劣气象条件,全速驶往北麂岛。执法人员一边跟岛上工作人员对接转驳点,一边联系洞头区急救中心提供岸基医疗支持。

6月14日1时12分,“海巡0761”船抵达转驳点,成功转运产妇与婴儿,并于2时40分靠泊洞头海事监管基地

码头。产妇与婴儿被安全转运至在码头等候的救护车上,送医救治。



埃里克森获救

再证“黄金4分钟”的价值

张田勘

当地时间6月12日,欧洲杯丹麦对芬兰一战出现令人震惊的一幕。在比赛的第42分钟,队友发出边线球之后,丹麦队的中场球员埃里克森得球回传队友,之后,在没有身体接触的情况下突然倒在草地上。随后整个球场演绎了心跳呼吸骤停黄金4分钟急救演示,把埃里克森从死神手中夺了回来。

这场抢救埃里克森的大战让所有人都明白了急救的程序和重要性。埃里克森倒地后,得球的同队队友德莱尼第一时间就向场边招手;率先示意裁判暂停比赛的,是丹麦的对手、芬兰队8号球员波赫扬帕洛;主裁判安东尼·泰勒这时也意识到了问题,仅用了5秒钟就让队医入场。丹麦队队长克亚尔显然已经知道埃里克森可能是心跳呼吸暂停,马上根据急救知识掰开埃里克森的嘴,避免他咬伤自己的舌头。在队医到场之前,克亚尔还为埃里克森实施胸外心脏按压。在一系列符合科学和规范程序的急救之下,埃里克森得救了。从他在比赛第42分钟倒地,到第56分钟被担架抬离球场,只有在短短14分钟的时间里,不过真正的黄金时间却只有4分钟。

埃里克森在倒地的1分钟内,便得到了克亚尔的胸外按压,然后队医到达时距离埃里克森倒地仅过去了2分钟。急救的接力棒交到队医手中,队医对埃里克森进行了更为专业的胸外心脏按压,并开放气道,施以人工呼吸和使用AED(自动体外除颤仪)。在正常室温下,心脏骤停4分钟后脑细胞就会出现不可逆转的损害,如果时间在10分钟以上,即使病人抢救过来也可能是脑死亡。因此,心源性猝死在急救上有“黄金4分钟”之说。

埃里克森获救既是人们同心协力的结果,也是根据心跳骤停进行科学抢救的经典成功案例。埃里克森是幸运的,因为有熟悉他的队友,还有专业的队医。这场比赛同样显示了对手的人文精神。埃里克森倒地,对手不是借机继续比赛,而是第一时间示意救人,这是把健康和生命放在第一位,把比赛结果和利益放在第二位。

由于英国广播公司(BBC)继续转播了当时的场景,遭到英国一些足球人士的批评,不少人认为此时应将画面切换到演播室。事后,BBC就此事发表了致歉声明。实际上,这个画面是否要转播可能存在一些争议。如果不转播,当然是保护了埃里克森的隐私。但是如果转播,其实也是一场向观众直观普及急救知识的机会。

全世界每年约有1700万例心血管疾病相关的死亡,其中25%是心源性猝死(SCD)。在中国,每年死于心源性猝死的人数估计为54.4万人,其中不足1%的人成功获救。原因在于这些突发疾病大多发生在医院外,旁边都是不懂急救知识的陌生人和非专业人员。尽管专业人员声称,AED很好用,只要按提示做就行,而且胸外心脏按压和呼吸通气很简单,但是,一是AED的配置在公共场所并不到位,二是普通人不敢用,担心误用反而延误抢救,同时也要负法律责任。

为了让更多的人享受埃里克森一样的黄金4分钟的急救待遇,挽救更多的生命,最有效的方式就是要教会大多数人进行心肺复苏,包括使用AED,并且要免除施救者的法律责任。